

從觀看到

參與神的作為(下)



八、神賞賜奇妙的平安

(一) 身體的病痛帶來靈裡的痛苦

癌症治療給人不同層面的挑戰。在接受化療前，原以為自己終於有時間，可以好好讀經、禱告、靈修；但真正開始化療後發現，這對我而言是個遙不可及的夢想。病痛本身，常讓人感到心有餘而力不足，不是不願意，而是身體不舒服的時候，實在做不到。

化療後，腦的副作用更是強大的阻擋，讓我覺得自己的腦袋好像在五里霧中，讀經時只看到文字，感受不到字裡行間的屬靈精義。聽道時能聽見聲音，卻聽不到屬靈教訓的內容。癌疲憊更是讓坐著參加聚會的我，一坐下來沒多久就開始打瞌睡，醒來時常常已經是會後唱詩或結束禱告。化療罕見的副作用，讓我聲音沙啞，無法唱詩，膝蓋的疼痛更是讓人很難跪下禱告，禱告後更難起身。覺得在病痛中，靈命所受的苦，有時比肉身的痛更令人難受。

(二) 神奇妙的預備

感謝神在苦難中奇妙的預備，我在臺灣的父母是我最有力的後盾。當我用越洋電話告知父母我可能得乳癌時，神賜一份奇妙的平安給電話兩端的我們，一同接受和面對這個未知的考驗。我媽媽天天為我特別禱告半小時，我爸爸在化療期間，要求我從《詩篇》學習禱告，給予我一個實際的屬靈目標！讓我在強迫學習和交作業的過程中，認識神信實的愛，學習在禱告中思想如何信靠神、感謝神，進而讚美神和敬拜神。

在我接受化療之前，心中時常響起一段旋律，就是讚美詩330首的副歌「平安、平安，奇妙平安由神而來」。神也在我心裡放下一段讓我反覆思想的經文：「腓立比書四章6-7節」：應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。

(三)「平安」的體悟

剛開始接受化療的時候，覺得「平安」就是遭遇全新的治療副作用或意外狀況時，只要向神禱告後，能夠很快地脫離病症的苦楚。因此心中感謝主常常賜我平安。

然而治療過程，幾經波折，讓我對神所賜意外的平安有另一層體驗：就是英文經文所指，神所賜超過人所能理解的平安，讓人內心享有信靠基督而得的平靜安穩。

我在癌症治療中曾體驗過一次最奇妙的平安，是我手術開刀當天，留在醫院觀察的那一夜。我獨自一人在病房，享受麻醉藥帶給我難得無痛的快樂。半睡半醒間，發現已經晚上九點多，是爾灣教會青年團契星期一的晚禱會時間，我就用手機參加禱告會。參加禱告會時，我的心非常平安喜樂，因為可以看到許多一直為我禱告的同靈。當我們開始禱告的時候，大家一起用靈言禱告的聲音，讓我感受到一股說不出來的平安與滿足，遠勝於我中原有的平安喜樂，這份由神而來的平安，至今仍讓我懷念不已！

九、真正的信仰重考題

(一) 是否願意成為藥奴？

當我完成化療和手術治療的時候，大家都告訴我，我已經熬過最難受的治療關卡。心想，這次信仰的重考題，寫了許多報告，應該考完了吧！我覺得自己快恢復正常，也準備回到醫院工作。

沒想到賀爾蒙治療開始之後，覺得體內好像有兩股消長的疼痛勢力。屬化療的疼痛日漸消散，卻有另一股異軍突起的莫名疼痛，比之前的化療痛更嚴重。面對時好時壞的身體狀況，很擔心自己無法繼續醫院的工作，不時讓自己對神的帶領和預備，感到疑惑和憂慮。

我發現吃藥就有副作用，無論如何努力復健、怎麼向神禱告，依舊疼痛不斷，自覺是個被藥物副作用綑綁的藥奴。莫非這才是真正的信仰重考題嗎？

想到我周遭罹癌的朋友，並非所有的人在罹癌後，都能夠順利活過五年。若荷爾蒙藥物治療，只是為了將五年存活率提升到92%-95%，那麼我真願意當藥奴，如此痛苦地度過可能不到五年的往後餘生嗎？只能仰望神的憐憫，等候神願意釋放我的時間，將我從這麻煩的禍坑中拉出來。

(二) 是否願意參與神的作為？

我再問自己，想要如何使用罹癌後有限的生命？我不想放棄工作、更不願放棄教會的事奉。我想要回到醫院，繼續在工作中回報神的恩典。我想要繼續在教會事奉神，見證這位信實慈愛的神，將神所賜的安慰來安慰那遭各樣患難的人（參：林後一4）。

想起當初面對癌症時，神似乎要我跟他配合，演出基督徒靠主面對癌症的一齣戲。倘若我的病痛人生是一齣劇，我現階段的癌

症治療劇情，已經卡死在藥物治療副作用的禍坑中。倘若我要離開這個禍坑，就必須靠神來扭轉劇情。但我願意以行動回應神的邀約，主動參與神的作為嗎？

(三) 願意停藥嗎？

似乎唯一主動解套的方法，就是停藥。我明白醫生當初建議荷爾蒙治療的理念，也害怕若停藥後癌症復發，可能將自己推入更悲慘的境界；在信心不足的情況下，便硬著頭皮繼續打針、吃藥、吊點滴。

但接受荷爾蒙治療四個月後，我實在是太痛苦了。2021年10月爾灣教會秋季靈恩會時，我在禱告中得到勇氣，詢問醫生能否讓我停藥。感謝神的恩典，醫生沒有完全拒絕我的請求。不過醫生建議先換藥，不停藥；但他也說，若我還是很難受的話，可以嘗試完全停藥，重新評估我的藥物副作用與身體不適的症狀。

2022年1月，換藥後三個月，我發現換藥後明顯改善的副作用，好像開始反彈。我們心自問：真的要繼續過藥奴的生活嗎？若我相信生命在神，為何怕死？若我相信凡事都有神的美意，為何擔心癌症復發？神的時候到了，就算吃藥也會死；神的時候沒到，就算沒吃藥也不會死。若恢復健康，是神的恩典；若癌症復發，也是神所允許的，自有神善美的旨意。那麼我何苦心中作難，為心中的恐懼，讓藥物跟自己的身體過不去呢？



2022年3月正式完全停藥

(四) 跨出人的一小步，參與神的大作為

在父母的代禱和勉勵下，2022年1月底，我大膽跟腫瘤科醫生商討完全停藥的可行性。感謝神，醫生同意完全停藥一個月，再來做藥物風險評估。

感謝神，一個月後（2022年2月28日）的各項檢查結果正常，沒有癌症復發的跡象！腫瘤科醫生評估我若不用藥，五年內的癌症復發率是10%，便直接決定讓我完全停藥，遠離藥物副作用的綑綁！

我心想，二十多年前干擾素治療5%的成功率，主都成全了。主若願意，這10%的復發率有何可懼？即便復發，必有神的美意，因愛我的神必與我同行！更何況我人生的終點是好得無比的天國！

神所賜超過人所能理解的平安， 讓人內心享有信靠基督 而得的平靜安穩。

感謝神，停藥後，疼痛與失眠問題都明顯改善。感謝神讓我重得自由，讓現階段癌症治療能夠告一段落。往後的人生，相信神的愛會一路引領，無論將來的病情如何演變，相信神定會幫助帶領我，讓我能夠繼續靠主活出榮神益人的生命！

十、感想與感謝

耶和華的話試煉他，直等到他所說的應驗了（詩一〇五19）。

感謝神，在這段特別的人生旅程中，神給我奇妙平安的應許，神也以特別的病痛操練我的心志。我深知耶利米書二十九章11到14節：「耶和華說：我知道我向你們所懷的意念，是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。你們要呼求我，禱告我，我就應允你們。你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見。」

然而在化療後期，我曾一度難受到迷失方向，不確定自己到底在堅持什麼？也不知道自己信仰的盼望是什麼。在我最徬徨無助的時候，葉傳道用哥林多後書一章9至10節回答我：「活潑的盼望對保羅來說，是指著『以前救過、現在會救、以後也會救』，有今生和來生的應許。」讓我從神得到安慰與力量，來找回「心」的方向。再次體驗神在以賽亞書三十章20至21節的應許：「主雖然以艱難給你當餅，以困苦給你當水，你的教



2022/3/30 手術後準備出院回家

師卻不再隱藏，你的眼必看見你的教師。你或向左或向右，你聽見後面有聲音說：這是正路，要行走在其間。」

感謝神的恩典，因神信實的愛與弟兄姐妹的愛心代禱與關懷，讓這場癌症治療的人生大戲，充滿許多溫馨感人的劇情。願神紀念所有在暗處關心、照顧、疼愛我和家人的同靈，願在暗處鑒察的神，紀念、報答您們的愛心！

願一切榮耀歸給天上的真神！阿們！

